

# 良田美池党旗红

## ——洋马镇贺东村党建领航乡村振兴纪实

本报记者 顾剑 李涵 冯小雨

隆冬时节,驻足洋马镇美丽乡村贺东村,只见田间地头,村民们正在清理沟渠,给麦子、油菜、菊花追肥。农户家前屋后干净整洁,屋舍俨然,良田美池尽收眼底……

该村是一个以中药材种植为主导产业的农业村,全村有4132个人口,其中劳动力1820个,党员97名,G228贯穿全境,村域面积19平方公里,在耕种地面积1.2万亩。这个全县面积最大的行政村,过去却因党组织软弱涣散、村级负债100多万元,在2015年底被列为省定经济薄弱村。近年来,该村在上级党委的领导下,按照“把产业搞起来,让村集体强起来,使贫困户富起来”的目标思路,从加强村级党组织建设入手,积极探索乡村振兴新路径,迅速甩掉经济薄弱村的帽子。

### 抓党建带班子,规范管理聚民心

三年前,徐金生经镇党委任命,调到贺东村任党总支书记。他一方面加强党员网络服务建设,狠抓完善组织、建章立制,成立村务管理党支部;另一方面搭建学习教育、交流沟通、共商事务三个功能平台,逐步使村“两委”工作走上规范化轨道,村务管理党支部书记工作室获评市级示范点。同时,借开展“两学一做”教育实践活动的东风,徐金生和全村党员统一思想、形成共识,要想打赢脱贫攻坚战,就必须充分发挥党组织的政治优势、组织优势和群众优势,让党旗飘起来,党组织牌子挂起来,党员站出来。结合镇党委“党旗映红洋马”“千名党员牵手结对”系列活动,该村在全体党员中开展“敢于

担当,争先创优”活动,自觉“戴党徽、亮身份、树形象”,举办脱贫攻坚“主题党日”活动,引导全村105名党员采取“党建+”的形式,与108个建档立卡低收入农户牵手结对,全面激发贫困户群众自力更生的内生动力。目前已脱贫90户142人口,并通过市、县镇验收;村集体不仅还清了137万元的债务,还实现账面盈余100多万元。

### 抓党建促发展,选准切口理思路

集体增收,还是要在土地资源上做文章。2016年以来,贺东村开展闲散土地清理整治工作,累计收回土地300多亩,村里每年获得承包费收入40多万元。2016年7月,该村以绿色扶贫为契机,争取市扶贫工作队注入资金45万元,引进社会资本450万元,成立贺东村专业合作社,流转了180亩土地建成香樟园苗圃,当年吸纳低收入劳动力12人,人均增加劳务收入1.1万元,村集体分红11万元。2018年加大对G228两侧的土地流转力度,把村里机动田和农户的“插花地”进行调整,地势高的调整给农户用于种植菊花等经济作物,地势低的全部归并在一起集中连片,吸引县旅游公司投资320万元,精心打造了600亩的名贵苗木基地,目前已栽植落雨杉、中山杉等名贵苗木,按照每亩2000元的收入计算,预计村集体可增加10万元的收入。

该村还依托盐城海兴集团,围绕打造4A级鹤乡菊海生态农业园区,累计流转土地7500亩,新引进金丝黄菊500亩,亩均效益达8000元,村集体获益10万元。

### 抓党建促治理,党群携手写新篇

强村富民的关键是要增强“造血”功能,形成长效机制。贺东村充分发挥党员大户示范引领作用,以专业合作社为载体,打造强村富民“命运共同体”。按照“支部+合作社+农户”模式,由党员大户周建国牵头组建了贺东菊花专业合作社,农户以土地入股,实行订单销售,标准化种植菊花50亩、有机水稻120亩,2017年以来生产的有机稻全部销售给宏建粮油公司,每公斤比普通水稻价格高0.3元,参与其中的9户低收入农户已成功实现脱贫。引进登翔生态农业科技有限公司,在全村大面积推广“稻菊+”生态循环种养模式,绿色生态农业正成为贺东村的特色产业。利用省财政扶贫补助资金,投入80万元建设“支部+电商”平台,帮助群众将绿色优质的小杂粮、禽蛋和庭院蔬菜进行包装,线上线下同时销售,2018年销售金丝菊、婺源菊、草鸡蛋等特色农产品100多万元。在增加群众收入的同时,村里也获利3万元左右。与此同时,村“两委”还不遗余力地美化乡村、净化家园,培育村风,带领村民开挖挖沟4000多米,新建桥梁七座,新建水泥路4.6公里;组建6人保洁队伍,对19平方公里全域全天候保洁,对45家禽畜养殖户进行无害化处理;组建宣传小分队,编排宣传“小微权力”清单,扫除陈规陋习,独唱、小品等喜闻乐见的节目,深入农户、田间进行宣传,使县委决策部署在贺东落地生根、开花结果。如今的贺东村道路洁、水面净、满目绿、空气清,成为令人向往的美丽乡村。

# 甘当疫情防控「守门员」

——记共产党员、长荡镇云安村网格员刘德清

本报记者 金玉婷 张建忠

“云安的村民听仔细,冠状病毒莫儿戏,自我防控要注意,政府规定要牢记,要牢记……”1月17日一大早,刺骨的寒风让人在路上直打寒颤。长荡镇云安村五组网格员刘德清来到农户家进行疫情防控知识宣传。

刘德清今年56岁,共产党员。自1993年参加工作以来,他一直扎根基层农村一线,期间也虽然转换多个岗位,但他始终坚守为民服务情怀。

面对复杂的新冠肺炎疫情,刘德清总是走在疫情防控的最前沿,用自己的实际行动,践行着一名网格员、一名党员的初心、使命和担当。为打赢新冠肺炎疫情防控阻击战,镇党委号召全镇广大党员发挥先锋模范作用,冲在最前线。镇里组织志愿者队伍,刘德清挺身而出,在村(社区)一线亮身份、亮行动。

党旗指向哪里,党员的岗位就在哪里。在平时工作中,刘德清很少有休息时间及假期。他把时间全力投入疫情防控工作,严格落实登记制度和村家观察措施,做好村民体温检测。坚持每天在本村五组网格责任区对村民开展走访排查工作,甚至不分昼夜深入居民家中,为居民进行体温检测,了解居民目前身体状况,如出现咳嗽、流鼻涕、发热等症状的,要求其务必居家隔离,症状加重时务必及早就医。

他还通过入户走访,电话、微信等多种形式将疫苗接种相关知识和接种疫苗的重要性传递给村民,提高辖区内村民疫苗接种意识。他对自己网格内村民的疫苗接种情况进行摸排,建立了疫苗接种登记台账,确保符合条件的居民“应接尽接”。该村五组村民周奎先已经78岁,在知道免费接种疫苗的情况下,主动找到刘德清,要求接种疫苗。刘德清将周奎先的情况报告给镇里分工领导,经过镇领导和医院医生商议,认为周奎先可以接种。刘德清随即用专车将周奎先带到卫生院接种疫苗,他全程陪同,接种完后还亲自将老人送到家里。

在寒意仍在的冬日,他利用单位串休时间,佩戴口罩和袖标,手握登记本,穿行在小区间,步履匆匆,逐户摸排,不漏一人……“您好,我是云安村疫情排查小组的,按照村委会要求做疫情防控排查。请问您家常住几口人?家人是否有发热、干咳、身体不适的情况?是否接触过疑似病人?……”事无巨细,他都问个清楚。

有人笑他:“你是不是傻,天天在外面跑,不怕染上病毒啊?”刘德清笑笑说:“没事,我免疫系统特别强,入侵一个病毒干死一个,入侵一百病毒就干死一百个,病毒干不过我。”他只是开玩笑,谁不担心呢?他家中还有两个年过半百的父母和妻子、儿子儿媳以及两个孙子。一家八口人,每天都在外面跑,被感染的风险可想而知。他不担心自己,最担心的就是他的父母。

然而,他不为自己的选择而后悔,在疫情防控期间,他毅然决然的选择从事网格员,是一名共产党员应有的选择和担当。他不忘入党誓词,对党忠诚,时刻把党史学习教育记在心里,把“为群众办实事”和“两在两同”建新功行动作为自己的座右铭,随时准备为党和人民牺牲一切。只有这样,人生奋斗才有更高的思想起点,才有不竭的精神动力。去年11月份,他荣获第八届“最美射阳人”——最美网格员提名奖。

## 打造社会治理现代化“射阳样板”

(上接一版) 关键词:在文化传承中塑造城市精神

【纵深阅读】以文化人,以文化城,文化是一座城市的骨和灵魂。县委宣传部相关负责人表示,将坚持以崇德向善为主题,实施“4373”品牌工程,高质量推进全国文明城市创建工作。开展“我身边的最美文明巷道”等系列评选活动,举办城区市民文化节、乡村“邻里互助节”,做强“妈妈,在线”视频互动和“假日四点半”留守儿童关爱品牌,建立县镇村三级联动推荐身边好人机制,放大“最美射阳人”典型带动效应,培植一批“新时代盐城好少年”,力争培育更多“江苏好人”“中国好人”,让文明在全社会蔚然成风。

县文广旅局相关负责人表示,将持续优化公共文化服务,组织小戏(板搜赶猪)、舞蹈(探笼罩)、杂技(扇舞丹青)等一批文化精品;重抓文化惠民工程,完成图书馆搬迁工作,确保文化剧场年内完工,建设专业书美展馆,实现杂技艺术中心常态化运营;举办田汉杯歌唱比赛、三十一届射阳农民画大赛、十六届丹顶鹤文化艺术节等系列活动;开展“十馆联动”、“艺”起来吧、“文化四季精彩相约”等文化惠民品牌活动,不断满足人民群众精神文化需求。



日前,黄沙港镇组织宣讲队通过快板、情景表演等方式,到码头、上船头,向渔民兄弟宣讲党的十九届六中全会精神,进一步推动全会精神家喻户晓,“声”入民心。 彭岭 王荣 摄

## 党课进村居

本报记者 杨向东

“以前村支部组织党员上党课,都是干部读报纸,念念文件,党员听得直打瞌睡。现在镇里干部进村入户带着政策、信息、技术给我们讲课,确实管用,大家都愿意来听了。”日前,合德镇的凤凰村党员黄干成听了该镇相关负责同志的课后感慨道。

为强化镇机关党员干部与基层党员的密切联系,去年以来,合德镇党委在全镇开展了镇机关党员干部进村居讲党课活动,使基层党员群众受到教育,得到实惠。

“乡村振兴加快”产业发展,对于我们凤凰村来说很有指导意义。我们村有部分果疏种植户还采取“单打独斗”模式,难以形成规模效应。如果今后实行集中统一管理,统一品牌,统一销售,不但产品的品质会提高,经济效益将实现翻番,销路也不会愁了……”该负责同志结合该村的种植产业存在的问题有针对性地提出建议。

由于说的是关系到自己的事,老党员胡马上说:“同样的种植品种,为什么我们的价格就比邻村的低,而且销路还不好?这就是因为我们的管理技术和邻村的不一样,品质就没有邻村的好,加上也没有形成品牌,经济效益当然就没有邻村的好。”

该负责同志告诉记者,今天是他第四次进村讲党课,按照镇里规定,至少每两个月到村里讲一次党课。和该负责同志一样,该镇的其余党委班子成员分别联系了一个村居,定期进村居讲党课、讲政策、讲技术、传信息。



## 四明镇

### 强化作风建设筑牢思想根基

本报讯(通讯员 张文绘 记者 李文华)近年来,四明镇坚持把强化政治建设摆在首位,致力强化机关作风建设,扎实开展党史学习教育,隆重庆祝党的百年华诞,全镇人民爱国爱党的热情全面迸发,获评全县唯一的市级党委理论学习中心组示范点。

该镇牢牢把握意识形态主动权,全面推进文明城市创建活动,提档升级镇村新时代文明实践站(所),组织开展各类活动900余次,惠及群众超3万人次,文明村、文明户、文明户获评市级文明村。深入开展“两在两同”专项行动,圆满完成镇村两级党组织换届,基层组织凝聚力战斗力不断增强。集中颁发“光荣在党50年”纪念章336枚,拍摄的红色视频《血染江淮,浩气长存》入选全市百部党建短视频作品展播,成功申报“黄海明珠人才计划”领军人才项目1个。深入开展“执行力提升年”活动,一体推进“正风肃纪镇村行”“正风肃纪镇机关”专项行动,从严整治“四风”突出问题;全县首家完成商会换届,全镇党员干部做表率,创特色的昂扬斗志不断激发,人心思齐、人心思进的局面有效形成。镇党委充分发挥总揽全局、协调各方的作用,全力支持人大、政府依法履职,统战、人武、工会、共青团、妇联、残联、老干部等各项工作都取得了新进步,全镇上下团结一心干事业,只争朝夕谋发展氛围日益浓厚。

## 盘湾镇

### 党员干部当好为民服务“三大员”

本报讯(通讯员 袁青 成麟祥)去年以来,盘湾镇扎实开展党史学习教育和“我为群众办实事”实践活动,紧密结合全镇工作实际,引导广大党员转变工作作风,深入基层、深入一线,当好乡村振兴为民服务的“三大员”,全面系统地践行“两在两同”建新功。

当好冬季生产安全员。去年以来,该镇成立安全隐患排查组,采取实地查看、询问了解、查阅资料等相关方式,对辖区内企业、商铺、超市、酒店、宾馆等场所,常态化开展消防安全隐患排查。重点对各场所消防器材配备使用,安全警示标志设立,用火、用电、用气安全,消防通道是否畅通等情况进行“拉网式”排查,对排查出来的安全隐患,当场提出整改要求和意见。

当好解决群众烦心事员。该镇针对历史遗留下来的涉地、涉金、涉土、涉法类权属纠纷,根据群众所想、所盼,所愿组成得力的专门班子,深入一线走访、调研,走深走实,在全面把握了解事实真相和群众心声后,制定切实可行的工作处理计划,做到分类、分条包干,对群众合理诉求,实事求是地进行关心处理,体现政府作为,让群众满意。

当好建设美丽乡村督查员。去年初,该镇在收集群众反映的村庄环境不洁、垃圾随意堆放、道路美化亮化不够等相关问题后,及时召开专题会议,就如何实现“村村亮、户户通、侧侧清、沟沟清、家家净”的美丽集镇建设目标,进行再研究再推进。去年秋,该镇结合文明城市创建,深入践行“两在两同”建新功,三套班子成员,每人分工一条线,分包一个村一个集镇街道,一条道路,实施挂图作战,大力实施环境整治,垃圾中转、公厕改造、乱搭乱建清理、路灯完善和安装、绿化补植等一系列工程,把事做实,把好事办好,有效提升群众的满意度。

## 县农水投集团

### 以党建力促企业发展

本报讯(记者 杨向东)去年以来,县农水投集团以党建为引领,充分发挥企业党总支的领导核心和政治核心作用,通过创新举措,推动党建与业务“双融合”,力促企业改革发展“破浪前行”。

该集团充分发挥党组织的战斗堡垒作用,倾力打造集团党建品牌。紧紧围绕企业生产经营和改革发展中心工作,深入实施基层党建“固本强基”行动,全面开展党建品牌创建活动,推广党员教育和管理积分制模式;组建镇区分公司党建工作联络员队伍;深入开展“先锋引领·项目强企”行动等活动。

“一名党员就是一面旗帜”。该集团充分发挥先进党员模范作用,营造“比学赶超”良好氛围,打造了疫情防控、创文、黑臭水体治理、防汛防涝等“党员突击队”,党员队伍奋战在服务工作一线,冲锋在项目建设前线,在“急难险重”任务中发挥先锋模范作用,在各条战线上树立标杆。同时,该集团还注重挖掘改革、建设、防疫、创文等各条战线上党员和领导干部率先垂范、真抓实干的先进事迹,开展“学习身边榜样”“勤廉水投人”等主题宣传活动,用身边事教育身边人,使党员学习有方向、看齐有标杆,营造“比、学、赶、帮、超”的浓厚氛围,为集团的高质量发展蓄势赋能。

射阳农商银行 SHEYANG RURAL COMMERCIAL BANK  
2022存款就来射阳农商银行  
2.1%  
安全收益有保障 存款就来射阳农商银行  
不是理财,不是保险,就是存款

射阳农商银行 SHEYANG RURAL COMMERCIAL BANK  
2022 大额存单  
起存金额20万  
1月13日火爆开售